

# 巴基斯坦强震已致300余人遇难 中国将根据巴方需要提供紧急援助

综合新华社、中新社消息

巴基斯坦官员证实,截至北京时间25日21时,巴基斯坦西南部地区24日7.7级地震造成至少327人丧生。当局正紧急投入救援,但面临当地基础设施薄弱、救援物资不足等难题。

巴基斯坦地震局确认,地震发生在24日16时29分(北京时间19时29分),震中位于俾路支省中部胡兹达尔地区西南120公里处,震源深度10公里。

巴基斯坦方面正紧急组

织救援,但面临的困难不小。

俾路支省政府发言人布拉迪告诉媒体记者,灾区基础设施不佳,通信系统在地震中严重受损,救援人员难以联系幸存者。

地震后,巴基斯坦西南部港口城市瓜德尔附近的阿拉伯海域“冒出”一座“小岛”。

就小岛成因,巴基斯坦卡拉奇大学地理学系主任谢赫认为,这与当地复杂的地质构造有关,而澳大利亚墨尔本大学地质学者吉布森认为,这是一座“泥火山”,源于甲烷气体



巴基斯坦海岸边数百米处因地震而“冒出”的“小岛”。

在强烈地震中推升一些物质。

中国外交部发言人洪磊25日表示,中国政府将根据巴

方需要提供紧急援助。截至目前,尚无中国公民在地震中伤亡情况的报告。



25日,内罗毕西门购物中心袭击事件结束之后,玛丽·伊塔洛哀悼她在袭击中遇难的儿子。 新华/美联

肯尼亚总统肯雅塔24日晚宣布,肯军警针对袭击内罗毕西门购物中心的恐怖分子的围剿行动已经结束,肯尼亚战胜了恐怖分子。

分析人士认为,虽然围剿行动已经结束,但这一事件给肯尼亚带来的巨大物质和精神创伤短时间难以抚平。而且,由于声称制造这起事件的索马里青年党威胁将在肯境内发起更多袭击,未来肯尼亚的安全形势也难言乐观。

## 安全部队清理现场

肯雅塔在全国电视讲话中说:“我们已经击败袭击者,部分任务完成。”

肯尼亚搜救人员25日进入购物中心,搜寻失踪人员,清理尸体。安全部队同时清扫枪战现场,确保购物中心内没有恐怖分子或爆炸装置藏匿。

制造这起恐怖事件的索马里反政府武装“伊斯兰青年运动”当天下声称杀害137名人质,这一说法随即遭肯尼亚政府否认。

全国哀悼活动于25日开始,持续三天。

## 遭遇三重损失

分析人士认为,袭击事件至少在三个层面给肯尼亚带来巨大损失。

首先,是袭击直接造成的人员伤亡和经济损失。袭击事件目前已造成约240人伤亡,其中61名平民和6名军警人员死亡,5名恐怖分子被击毙,另有11名嫌疑人被捕。由于现场清理工作还在继续,死亡人数可能还会上升。

作为内罗毕最大购物中心的西门购物中心大楼在交火中严重受损,随时可能倒塌。购物中心内数十家商铺也损失惨重。

其次,此次恐怖袭击给肯尼亚人的心灵带来了短时间难以抚平的创伤。袭击发生后,恐怖分子在“推特”网站上宣称有同伙伪装逃出现场,并

扬言将在肯尼亚制造更多恐怖袭击。这导致不少肯尼亚人为自身安全担忧,甚至不敢在商场等公共场所停留。

此外,这起袭击事件必将在一段时间内严重打击肯尼亚的支柱产业旅游业,也将影响投资者对肯尼亚的信心。

## 安全形势不容乐观

分析人士认为,虽然这一袭击事件已随着围剿行动的结束而平息,但所暴露出的肯尼亚安全和反恐领域的漏洞令人警醒,该国未来的安全形势也不容乐观。

索马里青年党扬言,只要肯军队不撤出索马里,针对肯尼亚的恐怖袭击就将继续。

肯雅塔已明确表示,不会因为此次袭击事件而从索马里撤军。因此,不能排除类似恐怖袭击事件再度发生的可能性。

从肯尼亚自身情况看,该国有不少索马里族居民,尤其是首都内罗毕的索马里人聚居区,犯罪活动猖獗,“伊斯兰青年运动”长期在那里招募成员。而且,近两年来,肯尼亚失业率上升至40%,其中七成失业者是年轻人,贫困也加剧了社会矛盾,导致更多年轻人加入恐怖组织。

分析人士认为,未来肯尼亚安全局势难言乐观,肯政府不仅要防范和抵御境外势力发起的恐怖袭击,也应加快改善本国经济民生,消除国内滋生恐怖主义的土壤。

据新华社

# 痛难平

## 总统宣布围剿结束 伤亡多经济损失大 恐怖袭击阴霾未散



“白寡妇”卢思韦特所持的南非护照。

## 相关新闻

### 南非追查 英籍女袭击者

24日,南非《印象报》刊登了一张绰号“白寡妇”的英籍女子萨曼莎·卢思韦特的南非护照照片,其护照上显示的名字为娜塔莉·菲耶·韦伯。南非内政部发言人罗尼·马莫帕称:“该护照或为伪造,内政部将与肯尼亚当局就此事进行沟通和确认。”

马莫帕24日说,“媒体报道称一名白人恐怖分子在(内罗毕)枪战中丧生。”南非正试图查证“这名死者”身上是否找到一本护照。

他告诉记者,南非将与肯尼亚方面合作,试图获得护照影印件,“以便我们能够确定相关情况。”

马莫帕拒绝说明,近几个月是否有人持名为“娜塔莉·菲耶·韦伯”的护照进出南非。

据新华社、人民网

### 被领养中国女孩 西班牙遇害

据中新社9月25日电 据西班牙《欧华报》报道,近日,圣地亚哥一郊区树林发现一个12岁被虐死的中国女孩尸体,在圣地亚哥市引起轩然大波,政府有关部门给予了充分的重视。

此前,警方根据尸体情况初步断定,这名叫B.P.的女孩可能是遭受性侵之后被掐死的。经过尸检,法医得出结论:女孩并没有受到任何形式的性暴力,死亡原因是窒息而死。法医已经对女孩的胃部残液取样化验,以求证是否有中毒的证据。

女孩的养父是记者,名叫Alfonso B,养母是律师,叫Rosario P. 12岁的B.P.在中学的成绩非常好。

警方对与女孩有关的主要人物进行了调查,发现女孩的领养母亲非常可疑,因为其母在进行陈述时口供前后矛盾,警方怀疑,女孩的养母可能知道真相。警方已经向法院申请了逮捕领养母亲的逮捕令。

### 从日本到阿拉斯加 用了150天划船去

据新华社专电 英国女子萨拉·奥滕从日本划船历时150天,抵达美国阿拉斯加州的阿留申群岛,成为完成这项壮举的第一人。

探险队项目经理梅拉妮·约翰逊24日说,28岁的萨拉·奥滕成为有记载的第一名从日本划船到阿拉斯加的人。

阿留申群岛中的埃达克岛市议员伊莱恩·斯米洛夫说,奥滕23日晚间抵达埃达克岛。

约翰逊说,奥滕2009年从澳大利亚划船至毛里求斯,成为世界上首名单人划船穿越印度洋的女子及最年轻的人。

### 美99岁老妪 盼来高中毕业证



奥德丽·克拉布特里

据新华社消息 美国99岁老妪奥德丽·克拉布特里23日获得高中荣誉毕业证书,终于弥补了80多年来的遗憾。克拉布特里说,拿到证书后,感觉自己“聪明多了”。

克拉布特里年少时休学了一段时间。休学期间,克拉布特里步入婚姻殿堂,稍后生儿育女,全心全意经营小家庭。尽管克拉布特里事业成功、家庭美满,身边的人却发现,她对未能完成高中学业一直耿耿于怀。

为弥补老人的遗憾,克拉布特里的孙女谢利·霍夫曼霍夫曼联系当地的滑铁卢东高中,希望举办一场毕业证书颁发仪式。

仪式结束后,克拉布特里开玩笑地说:“拿到文凭后,我感觉自己聪明多了……我建议大家不要退学。”